

nt

naš tednik

LETO XXVIII — Številka 43 21. oktobra 1976 Cena 4.— šil. P. b. b.
Erscheinungsort Klagenfurt. — Verlagspostamt 9020 Klagenfurt

Naši ljudje odločno proti štetju!

„14. novembra bomo zvezni vladi prekrizali račune!“ — Te odločne besede iz ust krajevnih zaupnikov in vseh domačinov se slišijo na vsakem krajevnem sestanku obeh osrednjih organizacij.

Takih sestankov je bilo doslej nad dvajset, dnevno so na sporedu nadaljnji sestanki po vseh naših krajih. Posebnost teh sestankov je, da se ljudje ne zbirajo le v večjih centrih, ampak da se prirejajo ta zborovanja tudi v manjših in najmanjših vaseh in naseljih.

Vabam zastopnikov večinskih strank naši ljudje ne nasedajo. Tudi ne grožnjam — prikritim in neprikritim. Tudi ne kanclerju Kreiskemu, ki je dejal pred kratkim, da napravijo slovenski voditelji „zgodovinsko napako“ če se ne pustijo šteti. Prav tako ne nasedajo južnotirolskemu deželnemu glavarju Magnagu, ki je imenoval neudeležbo pri štetju „neumno“.

„Nimamo nobene izbire razen bojkota,“ so enoumni zaključki diskutantov na dobro obiskanih prireditvah. Kajti preštevanje 14. novembra so edine volitve, kjer so večinske stranke SPÖ, ÖVP in FPÖ odvisne od slovenskih glasov. Pri ostalih volitvah — od občinskih pa tja do državnoborskih — se ozirajo raje na nemškonačionalni tabor — kjer sumijo, da bodo dobili več glasov kakor slovenskih. Na prstih ene roke se da namreč izračunati, da je večina pač večja od manjšine. Tokrat pa stranke strastno hrepenijo po slovenskih glasovih in je izbruhnilo pravo in doslej nepoznano snubljenje za udeležbo pri volitvah. Toda te usluge večinskih strankam koroški Slovenci ne bomo napravili. Kajti „ničesar nimamo za izgubiti“. Ta stavek je ena sama obtožba proti zvezni vladi, ki ni le tožba Slovence prepustila gonji nemškonačionalnih krogov, ampak se celo sama vključila v prizadevanje Heimatdiensta in njegovih.

Domačini, ki se udeležijo teh sestankov, odobravajo načine bojkota obeh osrednjih organizacij:

pasivni bojkot s tem, da se nekdo štetja sploh ne udeleži, ali pa aktivni bojkot na ta način, da se volilni upravičenec štetja udeleži, vendar voli ali neveljavno, ali še bolje, da prekriža enega od ostalih jezikov.

Krajevni zaupniki so zastopnike osrednjih organizacij, ki so predavali na teh krajevnih sestankih, še posebej opozorili na dejstvo, da so tokrat pripuščeni k volitvam že 14-letni otroci. Predvsem otroci so izpostavljeni raznovrstni propagandi po šolah ter na delovnem mestu. Po več vaseh se je tudi izrazila pripravljenost za enoten bojkot v tisti vasi.

Na vsakem od teh krajevnih sestankov predavata po en zastopnik Narodnega sveta koroških Slovencev in Zveze slovenskih organizacij. V številnih krajih je na sporedu tudi predvajanje kratkega filma o preštevanju. Doslej je bilo

Magnago - orodje avstrijske vlade?

Konec prejšnjega tedna je predaval Silvius Magnago, južnotirolski deželni glavar in predsednik SVP, na Dunaju o izpolnjevanju paketa. Paket, je dejal, je izpolnjen približno do kakih 80 odstotkov. Najvažnejša določila, kot npr. narodnostni proporc, enakopravnost jezikov in denarna podpora avtonomni pokrajini pa šele čakajo uresničitve.

Na Dunaju se je Magnago tudi dotaknil koroškega vprašanja in dejal, da so Slovenci „neumni“ (dumm), če se ne dajo šteti. Tako bi, pravi Magnago, lahko dokazali svojo moč. 25 odstotkov se mu zdi previsoko, toda tam, kjer bi bilo Slovencev manj kot 10 odstotkov, naj ne bi imeli nobenih pravic, kajti tudi „neka spodnja meja mora biti“. V isti sapi pa zahteva Magnago tudi, da je treba manjšino, ki je številčno oslabela, še prav posebej močno podpirati. Nasprotja med „spodnjo mejo“ in še večjo podporo, kar oboje zahteva

Diskriminacija slovenščine „ustavna“

Zadnjo soboto je bil v Borovljah zvezni predsednik Rudolf Kirchschläger. Odprli in blagoslovili so novo občinsko poslopje. Govorili so lepe govore o pomenu te hiše, ki „kaže v prihodnost“, kot je izjavil dobesedno najvišji državni predstavnik.

Boroveljska občina je dvojezična. Tam živijo Slovenci in Nemci. Sodišče je uradno tudi dvojezično. A ne sodišče ne nova občinska stavba nimata dvojezičnega napisa. Slovenski zastopnik v boroveljskem občinskem odboru Feliks Wieser je opozoril tudi predsednika Kirchschlägerja na to diskriminacijo slovenščine in slovenskega prebivalstva.

Odbornik Wieser je sprožil vprašanje slovenščine kot uradnega je-

zika že prej v boroveljskem občinskem odboru. Čeprav je že večkrat govoril slovensko, niso zapisali (protokolirali) teh prispevkov.

Župan Woschitz je vprašal pri ustavnem oddelku pri uradu koroške deželne vlade, kako je to s slovenščino v boroveljski občinski hiši. Pristojni oddelek je odgovoril, da je nemščina državni jezik

(Staatsprache ist Deutsch), in da zaradi tega slovenščina nima dostopa v boroveljsko občinsko hišo. Po tej razsodbi je tudi „samoumevno“, da slovenščina nima ničesar iskati na stavbi.

In avstrijski oblastniki zatrjujejo, da se godi koroškim Slovincem tako čudovito kot nobeni drugi narodni manjšini na svetu...

Lepe besede v Selah

Konec zadnjega tedna se je zvrstilo na Koroškem precej prireditvev in zborovanj. Socialisti so prirejali „državljska zborovanja“, pa tudi ÖVP je kuhala svojo politično juho. 14. november 1976 jih je pognal med ljudi, predvsem na južno Koroško. Zdaj obljublajo vse dobro. Zvabiti hočejo Slovence z lepimi besedami, z obljubami, tu pa tam se skriva morda kak kanček grožnje, češ tako lepo bo, če se boste dali šteti.

V Sele se je spraval koroški „finančni minister“ Hans Schober. Zborovanje je bilo pri Faleju. Po maši. Navzočih je bilo okoli 60 ljudi, razen ene ženske sami moški, med njimi tudi selski žandar Badl.

Schober je v glavnem govoril o vprašanih svojega področja. Dotaknil se je tudi slovenskega vprašanja. Dejtal je Slovincem, naj se dajo šteti, ker bo to edino pravilno, pa tudi Magnago je omenil, ki je dejal, da so Slovenci neumni, ker se ne dajo šteti.

„Slovensko govoreče Korošce prosim, naj ne zaprejo poti k skupni rešitvi,“ je dejal Schober med drugim in tako zvalil krivdo na Slovence. Schober se je zavedal, da govori v Selah, zato je tudi rekel, da enakopravnost sama še ne zadostuje. „Korošci morajo priznati Slovincem posebne pravice.“ Ponovil je staro frazo, da ugotavljanje ne nasprotuje državni pogodbi.

solucijo, ki obsoja avstrijsko manjšinsko politiko.

Magnago meša pojme, ko imenuje Slovence „neumne“, ker bodo bojkotirali ugotavljanje 14. novembra letos. Rednih ljudskih štetij vsakih deset let Slovenci nismo bojkotirali nikdar, toda pri tej očitni reviziji državne pogodbe, tem napadu na demokracijo v Avstriji ne moremo in nočemo sodelovati.

Ko so bili zastopniki koroških Slovencev pred kratkim na obisku pri tirolskem deželnem glavarju Wallnöferju (po rodu Južni Tirolec) v Innsbrucku, so tudi zvedeli, kaj sodi tirolski deželni glavar o avstrijski manjšinski politiki. Wallnöferja skrbi, da utegne avstrijska manjšinska politika škodovati južnim Tirolcem v pravičnem boju za popolno enakopravnost na vseh področjih.

Pa ti pride Magnago s svojo izjavo...

Ko se mu je začelo zapletati, je v opravičilo dejal, da manjšinsko vprašanje ni njegovo področje.

S Schoberjem sta v glavnem diskutirala samo dva, Tone in Nante Olip. Schober je dejal, da KHD ne prisoja legalnosti in da Feldnerja osebno sploh ne pozna. On sam KHD v koroški politiki sploh ne upošteva, tudi drugi ga ne bi smeli upoštevati. Schober je govoril vedno samo „v lastnem imenu“. In to še v Selah. Tam take besede nikdar ne morejo škodovati. Zlasti ko vemo, kako hlapčevsko se klanja SPÖ heimatdienu. Tudi za napad na Slovensko gimnazijo „Das große Gift — Slowenisches Gymnasium in Klagenfurt“ je čul samo od strani. A vsaj obsodil ga je in Slovenska gimnazija je menda tudi povsem upravičena ustanova.

Na vprašanje, zakaj so sklenili „zakon o narodnih skupnostih“ brez sodelovanja in upoštevanja Slovencev, Schober sploh ni odgovoril. Odgovoril pa je žandar Badl. Dejtal je, da Slovenci sami niso hoteli. Morda Badl prej še ni vedel, kar zdaj točno ve, da Slovenci niso mogli sodelovati, ker so jih oblastniki kratkomalo izrinili.

Selmanom je govoril Schober lepo, kar cedilo se mu je. Po njegovem mnenju na Koroškem Slovencev sploh ne zapostavljajo.

Novi selski župan Anton Hribernik je spregovoril samo dvakrat čisto v začetku in čisto na koncu. Med diskusijo pa se je pogovarjal tako na tiho s Schoberjem. Morda je Schober zaradi tega to in ono preslišal.

Visoko odlikovanje dr. Jošku Tischlerju

- Predsednik SFRJ Josip Broz
- Tito je odlikoval dolgoletnega
- predsednika Narodnega sveta
- dr. Joška Tischlerja za „redom
- jugoslovanske zvezde z zlatim
- vencem“ za posebne zasluge
- pri združevanju koroških Slo-
- vencev in njihovem povezova-
- nju z matično deželo ter za pri-
- spevek k razvoju sodelovanja
- med Jugoslavijo in republiko
- Avstrijo. Visoko odlikovanje
- bo izročil jugoslovanski vele-
- poslanik na Dunaju, brž ko se
- bo izboljšalo zdravstveno sta-
- nje dr. Joška Tischlerja. —
- Iskreno čestitamo dr. Jošku
- Tischlerju za to visoko odliko-
- vanje in mu želimo čimprejš-
- njega okrevanja.

14. NOV. ► BOJKOT!

► NE DAMO SE PREŠTEVATI ◀

Teden varčevanja od 22. do 29. oktobra 1976

tudi pri
Zvezi slovenskih zadrug
v Celovcu

PAULITSCHGASSE 5—7

TELEFON: 70 565
70 566
70 567

Vse denarne
posle
in menjavo
opravite
pri
domačih
posojilnicah

BILČOVS
BOROVLJE
CELOVEC
DOBRLA VAS
GALICIJA
GLINJE
GLOBASNICA
HODIŠE
ŠT. JAKOB V ROŽU
ŠT. JANŽ V ROŽU
KOSTANJE
KOTMARA VAS
LEDINCE
LOČILO
MARIJA NA ZILJI
PLIBERK
PODLJUBELJ
PODRAVLJE
RADIŠE
SELE
SLOVENSKI ŠMIHEL
ŠKOFIČE
ŠMARJETA V ROŽU
ŠMIHEL PRI PLIBERKU
ŠTEBEN PRI BELJAKU
ŠT. TOMAŽ
VELIKOVEC
VOVBRE
ZILJSKA BISTRICA
ŽELINJE
ŽELEZNA KAPLA
ŽVABEK

